
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΕΦΚ

ΟΧΙ στον ολοκληρωτισμό που θέλουν να επιβάλουν κυβέρνηση, ΕΕ-ΕΚΤ-ΔΝΤ, ντόπιο και ξένο
κεφάλαιο

Το Σάββατο 25/10, τo δημιούργημα των εργοδοτών και των συγγενικών τους προσώπων «σωματείο»
«εργαζομένων στα κέντρα ξένων γλωσσών νομού Αττικής» πραγματοποίησε και πάλι εν κρυπτώ
«εκλογές» στο υπερπολυτελές ξενοδοχείο Intercontinental. Αυτό το «σωματείο», το οποίο μισθώνει
χώρους σε υπερπολυτελή ξενοδοχεία, στις προηγούμενες «εκλογές» του εμφάνισε μόλις 26 μέλη, τα οποία
είχαν πληρώσει τη συνδρομή τους, και 22 μόλις ψηφίσαντες. Ποιο είναι όμως αυτό το «σωματείο» ; Είναι
το γνωστό σε όλους/ες «σωματείο», το οποίο έχει υπογράψει με την εργοδοτική ένωση “Πανελλήνιος
Σύνδεσμος Ιδιοκτητών Κέντρων Ξένων Γλωσσών”-ΕUROPALSO Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (ΣΣΕ)
διάρκειας μέχρι το 2015 η οποία ακυρώνει το μισθό και το πλήρες ωράριο των εργαζομένων και
καθορίζει αποκλειστικά ωρομίσθια απασχόληση 3,52 ευρώ μεικτά, δηλαδή 2,96 ευρώ καθαρά,
απεμπολώντας όλες τις θεσμικές κατακτήσεις του κλάδου. Το ωρομίσθιο γαλέρας είναι 20%-60%
μειωμένο έναντι του βασικού και υποτιμημένου για την εργασία μηνιαίου μισθού που καθορίζει ακόμα και
η Εθνική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας των 586 ευρώ και μειωμένο έως 90% έναντι του ωρομισθίου το
οποίο ορίζει η Διαιτητική Απόφαση 5/2011 η οποία ρυθμίζει τους όρους εργασίας των καθηγητριών/τών
ξένων γλωσσών όλης της χώρας.

Στο Intercontinetal έσπευσαν συνάδελφοι και συνδικαλιστικοί εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών
Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδος (ΟΙΕΛΕ), του Συλλόγου Εργαζομένων στην Ιδιωτική Εκπαίδευση
Νομού Αττικής «ο Βύρων» και του Συλλόγου Εργαζομένων στα Φροντιστήρια Καθηγητών (ΣΕΦΚ) όπου
διαπίστωσαν, για μια ακόμα φορά, την άμεση εξάρτηση του «σωματείου» από τους εργοδότες, αλλά και
την καταστρατήγηση των συνδικαλιστικών ελευθεριών και των δημοκρατικών δικαιωμάτων των
εργαζομένων, κατά παράβαση του άρθρο 14 του ν. 1264/1982 και του άρθρου 23 του Συντάγματος.
Άτομα που δήλωσαν στους συνδικαλιστικούς εκπροσώπους ότι δεν ήταν μέλη του «σωματείου»,
κρατώντας στα χέρια τους προκατασκευασμένες λίστες εργαζομένων, έλεγχαν την ταυτότητα των
προσερχομένων ή τηλεφωνούσαν σε εργοδότες, προκειμένου να εγκρίνουν ποιοι θα εισέλθουν στην
αίθουσα των «αρχαιρεσιών» όπου βρισκόταν δικαστική αντιπρόσωπος. Η δικαστική αντιπρόσωπος έμεινε
απαθής σε όσα τις καταγγέλθηκαν από τους συνδικαλιστές. Επικύρωσε την παρωδία εκλογών και
αρνήθηκε να παραλάβει οποιαδήποτε ένσταση κατά της νομιμότητας των «αρχαιρεσιών», αν και την
πόρτα της αιθούσης των αρχαιρεσιών φρουρούσαν «φουσκωτοί» με πολιτική ενδυμασία. Η πρόεδρος του
απερχόμενου ΔΣ, Άρτεμις Κυπριώτου, δεν επέτρεψε να ψηφίσει σε μέλος του «σωματείου», αν και η ίδια
διώκεται για άσκηση παράνομης βίας εναντίον του στις «εκλογές» του 2009.

Λίγες μέρες μετά την συνάντηση του Δ.Σ. Συλλόγου Εργαζομένων στην Ιδιωτική Εκπαίδευση ν. Αττικής «Ο
Βύρων» με τον υφυπουργό Εργασίας Βασίλη Κεγκέρογλου και μερικές μέρες πριν την καταγγελία της
εργοδοτικής ΣΣΕ και της γνωστοποίησης της έναρξης διαπραγματεύσεων προς τις εργοδοτικές ενώσεις
και τις υπηρεσίες του υπουργείου Εργασίας, το σωματείο-φάντασμα, διοργάνωσε, για μια ακόμα φορά, «εν
κρυπτώ» τις εκλογές-παρωδία για να εμφανίσει μεγάλο αριθμό ψηφισάντων προκειμένου τεχνηέντως και
μαζί με τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Ιδιοκτητών Κέντρων Ξένων Γλωσσών-EUROPALSO να επιχειρήσουν να
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αναστείλουν τις διαπραγματεύσεις υπογραφής ικανοποιητικής για τους εργαζομένους ΣΣΕ. Οι
συνδικαλιστικοί εκπρόσωποι προκειμένου να προστατέψουν την νομιμότητα αναγκάστηκαν να καλέσουν
την αστυνομία για όσα συνέβαιναν στους χώρους του ξενοδοχείου Intercontinetal. Με την εμφάνιση
ανώτερου αξιωματικού, αν και ο ίδιος δήλωσε ότι δεν έχει αρμοδιότητα να κάνει τίποτα περισσότερο από
τη στιγμή που στον χώρο παρευρίσκεται δικαστική εκπρόσωπος, οι “εκλογές” σταμάτησαν πριν την ώρα
τους, η πόρτα της αιθούσης ήταν πλέον ερμητικά κλειστή, και δεν άνοιγε παρά το γεγονός ότι
προσέρχονταν άτομα για να ψηφίσουν. Όλοι οι άνθρωποι της εργοδοσίας βρίσκονταν εντός της αιθούσης
και η καταμέτρηση των ψήφων είχε αρχίσει υπό το βλέμμα των «φουσκωτών» που εξακολουθούσαν να
βρίσκονται έξω από αυτήν.

Πίσω από όλα αυτές τις ενέργειες ξεκάθαρα βρίσκονται συγκροτημένα εργοδοτικά συμφέροντα που
επιθυμούν να μετατρέψουν τα κέντρα ξένων γλωσσών σε εργασιακά κάτεργα όπου οι ιδιοκτήτες τους θα
τσεπώνουν τα υπερτιμημένα δίδακτρα που καταβάλλουν οι μαθητές και οι οικογένειές τους, ενώ οι
εργαζόμενοι θα απασχολούνται με εξευτελιστικούς όρους εργασίας.

Δεν είναι μεμονωμένο περιστατικό. Θυμίζουμε ότι την Τετάρτη 5 του Νοέμβρη, στις 9.00πμ στο κτίριο 5
της πρώην σχολής Ευελπίδων, εκδικάζεται με τη διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων η απαίτηση του
εργοδότη του φροντιστηρίου «Πρίσμα» Βασιλείου Γκούμα να ποινικοποιηθεί η εργατική συγκέντρωση στο
κέντρο της πόλης, «να απαγορευθεί στο σωματείο και στην απολυμένη συναδέλφο Α.Σ., του προέδρου του
ΔΣ του ΣΕΦΚ, Κλέαρχου Σμυρναίου και του ειδικού γραμματέα του ΔΣ του ΣΕΦΚ και εκπροσώπου του
σωματείου στο ΔΣ της ΟΙΕΛΕ Διονύση Αμπάτη, η πραγματοποίηση συγκεντρώσεων έμπροσθεν του
φροντιστηρίου και σε ακτίνα περιμετρικά μικρότερη των 200 μέτρων με απειλή χρηματικής ποινής 5.000
Ευρώ και προσωπική κράτηση 1 μηνός σε κάθε φυσικό πρόσωπο των καθ΄ ων για κάθε παραβίαση της
εκδοθησομένης απόφασης…».

Οι υποθέσεις αυτές δεν αφορούν μόνο τα σωματεία του κλάδου, που ενωμένα θα απαντήσουν. Αφορούν
όλο το εργατικό κίνημα και ως τέτοιες πρέπει να αντιμετωπιστούν. Δεν πρέπει να αφήσουμε δικαστές να
νομιμοποιούν «εκλογές» κίτρινων εργοδοτικών «σωματείων», εισαγγελείς να εκδίδουν εισαγγελικές
παραγγελίες για την ποινικοποίηση εργατικών συγκεντρώσεων χαρακτηρίζοντας παράνομες εργατικές
συγκεντρώσεις, ώστε να θέσουν εκτός νόμου τον εργατικό αγώνα, μετατρέποντας τους χώρους εργασίας
στον ιδιωτικό τομέα σε χώρους δουλοπαροικίας, όπου το αφεντικό πληρώνει και απολύει όποτε γουστάρει
γιατί αλλιώς… υπάρχει και ο νόμος!

Η ταξική ενότητα και η αλληλεγγύη, χωρίς διαχωρισμούς, είναι η απάντησή μας στον ταξικό
πόλεμο που κήρυξαν τα αφεντικά.

Αγώνας μέχρι τη νίκη…

Σύλλογος Εργαζόμενων στα Φροντιστήρια καθηγητών – ΣΕΦΚ


